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Анотація. В роботі розглядається інноваційний потенціал регіональних ринків. 

Автором запропоновано методика оцінки інноваційного потенціалу на основі інтегрального 
підходу з позиції таких компонентів, як інноваційна забезпеченість, інноваційна активність, 
інноваційна безпека, інноваційна підтримка. 
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Abstract. The paper examines the innovative potential of regional markets. The author 
proposed a methodology for evaluating innovation potential based on an integrated approach from 
the standpoint of such components as innovation assurance, innovation activity, innovation safety, 
and innovation support. 
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Вступ.  
Інновації є ключовим фактором, що сприяє економічному зростанню 

регіонів. Регіони, які активно розвивають свій інноваційний потенціал, здатні 
привертати інвестиції, створювати нові робочі місця та підвищувати рівень 
життя своїх мешканців, мають перевагу на ринку, оскільки вони здатні швидше 
адаптуватися до змін та впроваджувати нові технології та підходи. Розвинені 
інноваційні системи привертають талановитих фахівців та підприємців, що 
створює сприятливі умови для розвитку бізнесу та наукових досліджень у 
регіоні. 

Інноваційний потенціал стимулює розвиток інфраструктури та 
технологічних кластерів, що створює сприятливі умови для співпраці між 
бізнесом, вищими навчальними закладами та дослідницькими установами, 
допомагає розвивати місцеву економіку та підтримувати малі та середні 
підприємства, які часто є джерелом інновацій та новаторських ідей. 

Інноваційний потенціал ринку не є однорідним, він різниця за її регіонами. 
Це обумовлене нерівномірним розподілом ресурсів, різним ступенем розвитку 
інноваційної інфраструктури, соціокультурними відмінностями та може 
ускладнювати реалізацію національних економічних інтересів, які за своєю 
природою є гомогенними [1]. За таких умов оцінка інноваційного потенціалу з 
позиції реалізації економічних інтересів суб’єктів регіональних ринків набуває 
наукової актуальності та практичної значимості. 
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Основний текст.  
Інноваційний потенціал ринку немає однозначного визначення, існують 

декілька підходів до його трактування. Найбільш поширеним є розуміння 
потенціалу як сукупності ресурсів, що забезпечують інноваційну діяльність, та 
можливість їх використанняіз метою досягнення конкретних цілей. 
Прихильники цього підходу у якості показників оцінки інноваційного 
потенціалу розглядають наявність наукових кадрів, джерел фінансування 
інноваційної діяльності, об’єкти інтелектуальної власності [2, 3]; науково-
дослідну інфраструктуру [4]. Цей підхід більш характерний для оцінки 
можливостей розвитку окремих територій. 

Представники іншого підходу до оцінки інноваційного потенціалу більш 
акцентують увагу на інноваційній активності економічних агентів регіональних 
ринків. Оцінки підлягають результати науково-технологічних робіт, винаходів, 
проєктно-конструкторських розробок, зразків нової техніки і продукції, що 
охоплює усі стадії науково-технологічного циклу [5]. Досліджується структура 
витрат на інноваційну діяльність та ведеться аналіз інноваційної співпраці 
підприємств в умовах конкретного регіонального ринку [6, 7, 8]. 

Обидва підходи розкривають стан інноваційної діяльності в регіонах, 
дають можливість проаналізувати передумови її розвитку в ринкових умовах. 
Однак вони не відображають, як інноваційний потенціал дозволяє реалізувати 
інтереси ринкових агентів, тому потребують доповнення та уточнення. 

Для більш комплексної оцінки пропонуємо методику оцінки інноваційного 
потенціалу регіональних ринків, яка засновується на чотирьох критеріях: 
«інноваційна забезпеченість», «інноваційна активність», «інноваційна безпека» 
та «інноваційна підтримка». Два останні критерії відображає зацікавленість 
держави у цілеспрямованому розвитку інноваційної діяльності у контексті 
розвитку регіональних ринків.  

Для оцінки потенціалу за кожним критерієм будуть використовуватись 
індивідуальні індекси, які виражають співвідношення сукупності явищ, які 
складаються з неоднорідних, безпосередньо несумірних елементів. Такий підхід 
дозволяє врахувати специфіку показників інноваційного потенціалу, які мають 
абсолютно різні бази для розрахунку (вартісні, відсоткові, кількісні, в 
розрахунку на одну особу тощо). Це також дозволить позбавити аналіз від 
місткості регіонального ринку, рівня його розвитку або кількості споживачів.  

Індивідуальні індекси будуть інтегровані в загальний індекс інноваційного 
потенціалу ринку, виражений як середня геометрична зважена його складових. 
Цей вид середньої використовується для обчислення середніх коефіцієнтів 
(темпів) зростання в рядах динаміки. Це дозволить встановити загальний рівень 
показника інноваційного потенціалу за умови його коливання за роками. 
Осереднюються не абсолютні значення компонентів потенціалу (які різнорідні і 
їх неможна сумувати – тому інші підходи обрахування середніх величин не 
підходять), а коефіцієнти відношення до середнього рівня по кожній 
компоненті. На основі середньої геометричної зваженої можна дати загальну 
характеристику потенціалу, що є достатнім для цього етапу діагностики, та 
здійснювати порівняння за різними регіонами. В подальшому можна 
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розширити оцінку на основі факторного та кореляційного аналізу, для того щоб 
встановити вплив складових на загальний інноваційний потенціал. Це є 
перспективним напрямом розвитку методики, який доповнюватиме (але не 
замінюватиме) загальну оцінку. 

У загальному вигляді формула розрахунку інтегрального показника має 
наступний вигляд: 

 4
sec sup ,reg pot prov actI I I I I= × × ×              (1) 

де    Ireg.pot – інтегральний індекс інноваційного потенціалу регіонального ринку; 
Iprov – загальний індекс інноваційної забезпеченості регіонального ринку; 
Iact – загальний індекс інноваційної активності агентів регіонального 

ринку; 
Isec – загальний індекс інноваційної безпеки регіонального ринку; 
Isup – загальний індекс інноваційної підтримки агентів регіонального ринку. 
«Інноваційна забезпеченість». Критерій характеризує наявність ресурсів 

інноваційної діяльності і наскільки успішно вони застосовується для 
досягнення цілей бізнесу. 

«Інноваційна активність». Цей критерії характеризує розвиток 
інноваційної діяльності в умовах регіонального ринку. Він охоплює два 
напрями – виробничу та інвестиційну активність. Виробнича активність 
розкриває ступінь розвитку інноваційного бізнесу, співробітництво в науковій 
та технологічній сфері, оновлення технологій та асортименту інноваційної 
продукції, вихід на міжнародні ринки [10]. Інвестиційна активність відображає 
обсяги та інтенсивність фінансування інноваційних проєктів, активізацію 
інвестиційної діяльності на регіональному рівні [11]. 

«Інноваційна безпека». Цей критерій розкриває, як захищені інновації від 
несанкційного відтворення, наскільки вони відповідають глобальним викликам, 
є актуальними та конкурентоздатними, і на скільки держава забезпечує 
ефективну інноваційну діяльність бізнесу. Оцінка здійснюється на основі 
показників, які комплексно відображають наскільки інноваційна діяльність 
спрямована на реалізацію національних економічних інтересів, а також 
наскільки цьому критерію приділяється увагу в концепції національній безпеки. 

«Інноваційна підтримка». Критерій розкриває ступінь держаного сприяння 
інноваційного розвитку, яке може здійснюватися у двох напрямів – фінансова 
підтримка та створення наукової інфраструктури. За допомогою показників 
підтримки можна оцінити ефективність інноваційної політики держави, 
з’ясувати як реалізуються національні економічні інтереси в цій сфері. 

Висновки.  
Запропонована методика надає можливість комплексно оцінити 

інноваційний потенціал регіональних ринків з позиції спроможності розвивати 
бізнесом інноваційну діяльність, активно сприяти творчим ініціативам, 
захищати інноваційні процеси, сприяти їх розвитку. Методика також надає 
можливість порівняти умови інноваційної діяльності в різних регіонах, виявити 
перспективи використання інноваційного потенціалу. 
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Перспективним напрямом майбутніх досліджень з цієї проблематики є 
моделювання впливу інноваційного потенціалу територій на систему 
індикаторів реалізації національних економічних інтересів, а також доповнення 
методики інструментарієм експертної оцінки. Таким чином, стає можливим 
упорядкувати систему інформаційної підтримки інноваційної діяльності, 
додатково стимулювати залучення цільових інвестицій та трансферів 
технологій в контексті реалізації національних економічних інтересів. 
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